

# ЗАЩИТА РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ НЕФТЕГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ ОТ ВРЕДНЫХ ХИМИЧЕСКИХ ФАКТОРОВ

Безопасность – один из главных приоритетов современных предприятий. Задача руководства – наблюдение за здоровьем сотрудников, оптимизация условий труда, модернизация производства, в том числе для уменьшения риска возникновения негативных последствий для персонала. Комплексный подход к проблеме повышает работоспособность сотрудников, сокращает потери фонда рабочего времени, снижает риск прекращения трудовых отношений по состоянию здоровья.

Работники предприятий газовой промышленности трудятся в тяжелых условиях, сопряженных с серьезными рисками. Работа с мазутом, маслами и другими веществами без специальной защиты, нарушение норм безопасности могут привести к временной потере работоспособности на 7–18 дней (при аллергическом дерматите) или даже к заболеваниям кожи (профессиональные дерматозы выявляются в 86 % случаев), эндокринной, нервной, иммунной систем организма. Проблема профдерматозов особенно актуальна: затяжной дерматит у рабочих с трудовым стажем 10–15 лет часто предшествует раку кожи.

Дерматологические средства, отвечающие за защиту, очищение и восстановление кожи (ДСИЗ), особенно важны для сотрудников, сталкивающихся с токсичными веществами.

## ЗАЩИТА

Для защиты необходимо использовать специальные кремы, следовать инструкции и обновлять средства регулярно. Компания «АРМАКОН» предлагает для защиты кожи при работе с нефтью и нефтепродуктами гипоаллергенный крем гидрофильного действия СЕРВОЛИН. Он образует защитный барьер, который препятствует проникновению водонерастворимых веществ к коже, уменьшает адгезию загрязнителей с кожей и раздражение, замедляет потерю влаги.

Репеллентные средства для защиты от насекомых и клещей необходимы при работе на открытом воздухе. Репелленты не только создают комфортные условия, но и повышают уровень безопасности: около 1/3 клещей и насекомых переносят инфекции и тяжелые заболевания. Сотрудник может временно потерять трудоспособность или вовсе получить заболевания, исключающие дальнейшую трудовую деятельность. «АРМАКОН» предлагает средства КАМАРА и КАМАРА АНТИКЛЕЩ для комплексной защиты от клещей и насекомых.

## ОЧИЩЕНИЕ

Формулы ДСИЗ разных производителей сильно различаются. Использование защитного и очищающего средств разных производителей в разы снижает их эффективность: из-за многокомпонентной формулы защитные средства не смываются до конца не предназначенными для этого ДСИЗ. Дерматологи, специализирующиеся на профилактике и лечении профзаболеваний, рекомендуют выбирать комплексные решения одного производителя.

Для эффективного очищения кожи нужно правильно подбирать тип средства. Для стойких загрязнений после работы с нефтепродуктами, мазутом, маслами, битумной мастикой, смолами и т. д. подойдет паста ЛАЙМЕКС с натуральным абразивом. Средство также удаляет неприятный запах

с кожи рук. Для очистки от общепроизводственных загрязнений «АРМАКОН» предлагает жидкое пенное мыло ОЛИВИН. Это экономичное решение – картридж объемом 900 мл сопоставим с 10–15 л жидкого или 45 кусками твердого мыла. В линейке есть и средства для очистки рук без воды, для использования в тяжелых «полевых» условиях (ЦИТРОЛИН, ЦИТРОЛИН КОНЦЕНТРАТ).

## РЕГЕНЕРАЦИЯ

Средства регенерации, такие как крем ВЕЛУМ, восстанавливают целостность кожного покрова после профессиональных стрессов и негативного влияния окружающей среды.

## ВЫВОД

Продуманный подход к выбору и использованию ДСИЗ на производстве является инвестицией в развитие, снижает материальные и временные затраты на персонал, повышает производственную мощность предприятия. ■

АРМАКОН®

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР  
ПО РАЗРАБОТКЕ БЕЗОПАСНЫХ СРЕДСТВ  
ЗАЩИТЫ КОЖИ

## ООО «АРМАКОН»

123290, РФ, г. Москва,  
1-й Магистральный тупик, д. 5а  
Тел.: 8 (800) 100-70-53  
E-mail: sales@armakon.ru  
www.armakon.ru